

Отзыв

на автореферат диссертации **Мендот Инги Эрес-ооловны** «История становления и развития национальных видов спорта тувинского народа» представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04- теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

В работе Мендот Инги Эрес-ооловны рассмотрены важные проблемы, посвященные исторической картине национальных видов спорта тувинцев, периодам его становления и развития.

Автором разработана классификация национальных подвижных и спортивных игр, по развитию физических качеств, также имеется концепция по развитию национальных видов спорта в Республике Тыва, которая очень востребована.

Отличительной особенностью является не только актуальность и новизна, а также логичность, обоснованность. Этому служит выбор методов исследования, цель и задачи, которые глубоко проанализированы.

Теоретико-методологическая основа, использованные методы исследования обеспечили соискателю уточнение периодизации и классификации тувинских национальных видов спорта, описание и характеристику тувинского мужского троеборья, обоснование их этнической специфики, выявление их педагогических возможностей для всестороннего и гармоничного развития личности и формирования этнической идентичности тувинцев, что является научной новизной диссертации.

Судя по автореферату – диссертация содержит новое решение актуальной задачи по истории теории и методики национальных видов спорта, которое занимает существенное значение. Основной вывод, который вытекает из данной работы, состоит в том, что стрельба из лука, борьба «Хуреш», конные состязания обладают уникальностью, имеют самобытный,

независимый, изначальный характер и вполне закономерно могут быть признаны и признаются национальными тувинскими видами спорта.

Соискателем проведён значительный объём научной работы: изучено 223 источника, 10 из которых иностранные, разработана и реализована концепция развития национальных видов спорта, систематизированы полученные результаты.

Все вышесказанное позволяет говорить о достоверности и обоснованности материалов исследования и вытекающих из них научных выводов. Прделанная работа без сомнения значима и востребована. Замечаний нет.

Заключение

Автореферат диссертационного исследования Мендот Инги Эрес-ооловны на тему «История становления и развития национальных видов спорта тувинского народа» соответствует требованиям, представляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям по специальности 13.00.04- теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры спортивных дисциплин
ФГБОУ ВПО «Тувинский государственный университет»
Мастер спорта по вольной борьбе СССР,
Заслуженный тренер Российской Федерации

 О.Ч. Ондар

ФИО	Ондар Оргелээр Чувурекович
Почтовый адрес	г. Кызыл ул. Студ. Квартал 2 кв.6
Служебный телефон	8-39422-5-41-39
Электронный адрес	Ondar.orgelleer@mail.ru

